

大漢公報

The Chinese Times

1 East Pender Street Vancouver, B. C. Canada V6A 1S9 Phone: (604) 685-8941

Established in 1907, Published every day except Sunday by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited "Second class mail registration number 0009"

(九六號第卷六十第紙聞新) Saturday 28 September 1974 Vol. 36 No. 69 Page

甲寅年八月小 十三日

無論派報或郵寄

每月	三元
每季	九元
半年	十八元
全年	三十六元

零售每份一毛五

今陰晴不定 明天朗氣清 高溫度六十 低溫度四五

志誠救國 忠誠除奸

本報創刊於一九一七年九月八日 創始於溫哥華 現遷至本報新址

最後消息

前國民黨高官商震 月中自日返抵北京

(北京特訊)前國民黨第六戰區司令官、總統府參軍長、駐日代表團團長商震，於本月十九日由日返抵北京。商氏曾設宴招待，并由商子鼎、孫女壽璇等陪陪。

日本核船無家可歸

東京美聯社電：日本第一艘核船「鮭丸」號，因受受損，須駛回碼頭修理，但漁民反對，無一港口敢予收留，目前漂泊海上，「無家可歸」。

綁美新聞處女主任另拘七名人質

多國游擊份子 提出多項要求

(多明尼加聖多明哥電)綁架美新聞處女主任巴巴拉夏奇林，為自稱一月十二日自由同盟之游擊份子共廿三人，於昨日上午十一時在聖多明哥門前綁架女主任後，即挾往委內瑞拉領事館，立即扣押七人(較早時曾為八人，或九人，後一女先獲釋放作人質)，包括委國正副領事、該國游擊份子前首領一度因劫劫委國客機被拘後獲釋放之舉加斯。彼等所提要求：(一)由美政府付贖金一百萬元；(二)釋放該國被拘捕最領袖馬多斯博士；(三)多國釋放廿八名政治犯，此外並要求派醫生治療一傷者未言明何許人，糧食、飲料，及撤除封鎖委領事館外之軍警，彼等囑咐不依時接納，即每兩小時殺一人質。美使霍威芝曾親出交涉談判。

委國為求其領事館內被扣人質之安全，已承諾願代付百萬贖金，但更有多政府是否肯釋廿八名政治犯，游擊隊是否堅持贖金由美政府支付？現尚未知，但美政府一貫政策，對該項勒索決不接納。

美總統夫人右胸乳部 疑患毒瘤今晨已割除

(華盛頓美聯社電)美總統福特於離開海軍醫院時，親自宣佈其夫人經於今晨施行手術，將患毒瘤之右胸乳部割除。查總統夫人昨先受檢查，發現一胸乳部有一小瘤，認係惡性，乃決定於今晨施行必要之手術，經過情形良好，夫人精神甚佳。

美議員記者羣抵古巴

(夏灣拿美聯社電)美參院兩議員賈維次及貝爾，昨已抵古巴作一項非官式訪問。定今日拜晤古巴高級官員，古巴總理卡斯特羅則定明日接見。

此行係搭美機前往，同行者尚有廿九名美記者羣，但兩參議員利用下午時間參觀市區一間百貨商店。

湘黔新鐵路建成通車

(香港法新社電)據北京新華社廣播，中國新建自湖南至貴州省之一條新鐵路現已建成，且已正式通車。

周恩來醫院接見嘉賓

(香港路透社電)據北京廣播，中國國務總理前日又在醫院會客室內接見毛里坦尼亞總統達達尼爾，由鄧小平陪座，雙方會談氣氛極為友好。

賭城銀行被劫百萬元

(華內華達州美聯社電)三名匪徒乘機大盜在市區一家銀行，劫去百餘萬元，均係各賭場的存款，劫匪逃去無踪。

南韓教徒反政府示威

(漢城美聯社電)約三千多名南韓天主教徒，內神父修女甚多，在此間一天天主教堂外聚集示威，因反政府致被拘禁之同胞祈禱祝福。

其中有一千教徒乘機遊行，高舉標語并喊口號，要求改革政治，并釋放政治犯。此項示威係針對朴正熙之政權。

傅伯萊亦彈美中情局

(華盛頓美聯社電)美參院外交委員會主席傅伯萊昨亦贊成由參眾兩院聯合調查中央情報局前此之秘密活動。

傅氏說：「該局職責在於搜集情報，不宜從事秘密活動，免牽涉他國選權。」

外記最喜猜迷遊戲

究竟毛澤東在那兒?

(北京路透社電)究竟毛澤東在那兒?中共毛澤東主席日前在那兒?

一般人對毛氏仍活著且很健康從不置疑，最近數週來亦曾先後接見多哥、尼日里亞及毛里坦尼亞等國元首，但究在何處接見?則無實據，外人祇能推測，中國人則笑而不答。

據報刊照片宣稱，毛最後一次曾於五月二十九日在其書房接見馬里亞西總理拉塞，直至九月四日始再見多哥總統，但照片背景似已不同，見不到書桌，却有一幅黑帳幕，於是謠言生根了，說毛澤東曾走一段行程，終於逃出是在北戴河。

澳門破獲販女為娼

(澳門路透社電)警方破獲一個販賣由大陸逃出之婦女至香港賣淫之組織，認係黑社會在幕後主持。

正當五名歹徒圍將二十三歲之少婦賣與香港為娼時，即被當場拘獲落案。

加萊中尉押至週一

(華盛頓美聯社電)此間「上訴庭」批准獲判出獄之加萊中尉押至下星期一，俾由陸軍部審判決定是否上訴。

古壁人最喜買馬票

但難望日本人項背

(古壁加新報電)以全北美洲而言，古壁居民對彩票最感興趣之投資人，但此種賭博精神，比起日本人來，仍難望其項背。

古壁人平均每人每週對彩票之投資為三角七分，比較美國人尤多一角七分，但日本人對其國內彩票之投資則每人每週僅二元一角一分。

據該國彩票協會所得之報告，日本國內現有四百種彩票，其種類之發行，包括賽馬、賽車、賽船、及賽電單車，每年所售之彩票竟達一百十億元以上。

美將研究如何減電費

(華盛頓美聯社電)美參院商務委員會通過一法案，授權聯邦政府電力局，以四百萬元的經費預算，作一項為期三年之研究，查明對目前美國電力消耗之電費是否可以減低及如何減低。

美國銀行預測明年仍與通貨膨脹作戰

(三市美聯社電)據世界最大商業銀行「美國銀行」所聘的若干經濟專家發表研究結果：美國於一九七五年仍須與通貨膨脹作戰，同時預測美國明年出產量，將增加約百分之拾，唯其中真正反映經濟增長率僅佔百分之二而已，餘則全部為通貨膨脹的反映。

政府財政由於加薪、龐大國防費、社會保險福利基金高漲等因素，總額亦將增加百分之十。

巴西腦膜炎流傳速

(巴西聖保羅美聯社電)在過去廿四小時內，此間腦膜炎猖獗，居民因患此病症而死亡者已有廿三人，為該傳染病發現以來一日內死亡數字最高者。

據衛生局官員報告，近日發現患者，已達二百餘宗，連前共達二千四百零七宗。

流質毒藤走私大增

(康州美聯社電)據警察報稱，對一種由印度大麻榨出來之流質毒藤之走私，現已構成對世界之威脅。

小城小事小人物無奇不有的小新聞

人間世：天下事！

▲破世界「高貴」紀錄
(紐西蘭美聯社電)三名已婚婦人，年廿一、卅一及卅八，過去十八個月在本市各商店百貨公司犯有，共達三十九次「高貴」案，所偷之商品大小不一，共值三萬九千六百餘元，造成世界最高紀錄。

▲澳洲「醉貓」多
(澳洲雪梨電)據酒精專家約翰·文博士透露：澳洲男子生活方式之一乃喜借三三友好，醉日在酒吧內暢飲，不醉無歸，現全國「醉貓」多至卅萬人，染有此項惡習者另有一百廿萬人，而全澳洲人口不過一千三百卅萬人而已。

▲救已自殺
(東京美聯社電)一漁夫在太平洋漂流四天，以為生存無望，詎知救援船隻趕到前廿八分鐘，發現該漁夫已自殺。遺條寫明：「已午時，求生無望，別救我！」

▲警方開槍對中火車
(阿根廷聖達菲電)警方曾開槍擊

▲公立醫院為私畜照光
(倫敦美聯社電)一名英工黨議員利普頓要求政府調查富人家、私畜，竟以「私家病人」名義，獲在公立醫院內接受X光檢查，顯係醫院管理人員與一般獸醫「私相授受」。

▲消防局救火失火
(紐約美聯社電)此間一家消防局全體人員正出外進行救火工作，本局突然失火，鄰居發出警告，另有附近三家消防局紛紛派員馳援，始將火撲滅。

▲吃意大利麵冠軍
(賓州美聯社電)此間美聯社電一身重三百七十八磅之亞波利，乃「的士」司機，曾於九十八分鐘內，擊破廿五名其他對手，一口氣吃完六磅九磅之意大利麵而獲「世界冠軍」榮銜。

▲亞揚言頭世界吃餃子大王波蘇。米納一決雌雄。

雲市學院設院唐師

班師廚唐設院學市雲

(雲訊)雲市缺乏美味食家之「國廚師」，因此假如要在雲市希望嘗試一頓正宗之北京填鴨或美味的皮油，則不可能。

雲市華人餐館東主劉光鏡及教育局委員余世積，為求訓練專人廚師，準備在雲市學院開設特別進修課程，聘請華人廚師擔任教席，且在香港報紙刊登廣告，聘請廚師，準備來雲市主持教授廚師餐食講義方法，以滿足雲市人士之口福。

劉余兩君已準備於十一月廿四日親身飛往香港接見廚師申請人。

據劉君稱，雲市雖有數百家餐館，但僅有十名至二十名可稱為真正之中國美食家廚師而已。

中國美食家講義是為一種藝術，很多人愛好食唐餐，故為世界著名名廚，但亦有許多中國廚師未得盡善盡美。

被聘任職之中國廚師教授，年薪一萬二千元，基本課程五個月，隨又教授速成科。

該名唐餐教師如經移民部批准，亦可獲得正式居留移民身份。

雲市社會學院擬設訓練中國廚師班課程，基本上收學生十二人，教師應備一些英語，學生則將全部為中國人。

大湖船運罷工解決

加薪百分之六十五

(都明度加新報電)大湖船運公司經理船長約翰森稱：大湖船運公司船員薪金，根據新合約之規定，自一九七六年半年，將平均增加百分之六十五，連中將提高，將達百分之六十五。此一合約於七月七日開始生效，時間結束後而訂定者。

加東大湖船業公司於甲板船員罷工期間，而受到很大之打擊，船運及加商人服務上會雙方均批准合同，罷工獲得解決，但工程師方面仍面臨罷工之威脅。

該公司擁有廿二艘船隻，而甲板船員共有七十名，平均加薪百分之六十四點三。

加統計局報告八月

出入口均尖銳增加

(奧太瓦加新報電)據加政府統計局報告稱：八月份加國出入口均尖銳地增加。

對外推銷輸出，增多百分之五，達三十八億四千二百萬元，入口購買則增多百分之六，達三十八億三千一百萬元。

今年第二季外匯貿易則降低，而四月至六月份期間內經濟未有任何成長增加。

今年首八個月期間內出口價值平均每月比一九七三年同一期間內增加百分之三。

入口方面，今年一月至八月份比去年同期同一時期平均每月增加百分之廿九點五。

消費廳長宣佈准許

購破裂雞蛋助營養

(多利訊)據卑詩省消費廳長菲立斯稱：省政府將改變原定計劃，不會禁止出售破裂之雞蛋予消費者，以幫助豐富營養而有裨益。

廳長稱：破裂雞蛋較標準好雞蛋每打價格平過二毫二，為低收入家庭的好消息，以較低廉之價格，購得更佳之蛋白質雞蛋，以為充飢，因此廳長仍不主張禁止破裂雞蛋自貨架上除下來。

今年夏季初時，卑詩省政府曾表示擬如東京奧太瓦及其他各省一樣，禁止省民購買破裂雞蛋。

牛奶週一再再加價

(雲訊)雲市牛奶場奉命將牛奶局的命令，自星期一一起，每一夸爾牛奶，加價兩仙。

卑詩省牛奶局下今牛奶此發商，每一百磅多收價八毛九，而分發予商店及住家，則每夸爾多收兩仙。

下次於九月十日，每夸爾牛奶加價一仙，現時雲市商店出售牛奶，每三夸爾價約一元三毛。

穩寧木廠火警損失重

(穩寧加新報電)此間利榮頓木廠木廠職員報告，不幸該木廠遭火劫，致損失木材價值巨，據估計損失約價值二萬五千元。

澳軍四十二名來加

受和平保衛軍訓練

(奧太瓦加新報電)澳大利亞及此間星期五同時宣佈：四十二名澳洲軍人，將到加國接受軍事訓練，以準備被派出國，擔任和平保衛軍的任務。

多數訓練的澳軍，將均在加東安省柏靈頓和軍營接受軍訓，由曾派出國擔任和平保衛軍資深軍官負責訓練。

加萊中尉押至週一

(華盛頓美聯社電)此間「上訴庭」批准獲判出獄之加萊中尉押至下星期一，俾由陸軍部審判決定是否上訴。